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ATA DA 486ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 30 DE 

NOVEMBRO DE 2022 

 

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência 2 

do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes 3 

membros: Professores – Anderson Dias, Aniúra Milánes Barriento, Douglas Guimarães Macharet, Glaura 4 

da Conceição Franco, Heitor Avelino de Abreu, Heleno da Silva Cunha, Henrique de Melo Versieux, 5 

Lucienir Pains Duarte, Luiz Chaimowicz, Luiz Cláudio de Almeida Barbosa, Luiz Eugenio Fernandez 6 

Outon, Luiz Filipe Menezes Vieira, Reinaldo Oliveira Vianna, Renato Antônio Celso Ferreira, Roger 7 

William Câmara Silva, Rosângela Helena Loshi, Silvia Helena Paixão Alencar, Walmir Fascio Juliano, 8 

William Robson Schwartz; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Luana Giarola 9 

Contiero, Renata Viana Moraes, Victor Rubim Otati; Representação Discente – Ariel Augusto dos Santos, 10 

Heliton Martins Reis Filho, Kevin Torres Medeiros, Maria Luísa da Silva Amâncio, Valesca Rabelo Braga. 11 

Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 12 

PAUTA: 1) Minuta - Ata da 485ª Reunião Ordinária, realizada em 26/10/2022. O Presidente apresentou 13 

o documento e, não havendo manifestações, colocou-o em votação, sendo aprovado com 05 abstenções. 2) 14 

Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos apresentados pelo 15 

Centro de Extensão, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em 16 

votação, sendo aprovado por unanimidade. 3) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente propôs a 17 

votação em bloco dos projetos apresentados pela Seção de Apoio, obtendo concordância do plenário. O 18 

Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 4) Prestação de 19 

contas do projeto intitulado “Avaliação do uso de grafeno para prevenção de corrosão de barras 20 

trefiladas”, coordenado pela professora Glaura Goulart Silva, do Departamento de Química. O 21 

Presidente apresentou o documento, relembrou a tramitação de prestações de contas no âmbito do Instituto 22 

e então colocou o item em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Prorrogação da vigência da Ficha 23 

de Gestão do Projeto de Desenvolvimento Institucional Científico e Tecnológico (PDI) intitulado 24 

“Implantação do Centro de Inovação em Inteligência Artificial”, coordenado pelo professor Luiz 25 

Chaimowicz, do Departamento de Ciência da Computação. O Presidente apresentou o documento e, não 26 

havendo manifestações, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) 27 

Prorrogação da vigência da Ficha de Gestão do projeto intitulado “Facebook Emerging Scholar 28 

Award”, relativo à doação recebida para pagamento de bolsa de estudos para a aluna Angélica 29 

Moreira, do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação, coordenado pelo professor 30 

William Robson Schwartz. O Presidente apresentou o documento e, não havendo manifestações, colocou 31 

o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 7) Afastamentos aprovados ad referenda. 32 

O Presidente apresentou o quadro disponibilizado aos membros e colocou o item de pauta em votação, sendo 33 

aprovado por unanimidade. 8) Processos de Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o 34 

quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e colocou o documento em votação, sendo aprovado 35 

por unanimidade. 9) Parecer da comissão avaliadora do processo de promoção docente à Classe D 36 

(Associado) - Camila Nunes Costa Corgozinho (Departamento de Química). O Presidente passou a 37 

palavra ao chefe do departamento de Química, professor Luiz Cláudio de Almeida Barbosa, que, diante da 38 

não habilitação da referida docente, reforçou a autonomia da comissão avaliadora, que conta com critérios 39 

próprios e previamente aprovados. Reiterou o compromisso da docente com o ensino e sua dedicação ao 40 

departamento. Isso posto, o Presidente colocou o parecer em votação, sendo aprovado com 08 abstenções. 41 

10) Comissão avaliadora dos processos de promoção docente à Classe E (Titular) dos Departamentos 42 

de Ciência da Computação, Física e Química. O Presidente apresentou a constituição da comissão 43 

avaliadora para os processos de promoção docente à classe E do Departamento de Ciência da Computação, 44 

composta pelos seguintes professores: titulares - Djamel Fawzi Hadj Sadok (UFPE), Edmundo Roberto 45 

Mauro Madeira (UNICAMP), Lisandro Zambenedetti Granville (UFRGS), Luís Henrique Maciel 46 

Kosmalski Costa (UFRJ) e suplentes - Nelson Luis Saldanha da Fonseca (UNICAMP), Paulo Romero 47 

Martins Maciel (UFPE). A comissão avaliadora do Departamento de Física foi composta pelos professores: 48 

titulares – Alejandro Pedro Ayala (UFC), André Avelino Pasa (UFSC), Hélio Chacham (FIS/UFMG), 49 

Márcia Carvalho de Abreu Fantini (USP) e suplentes - Maria Luiza Rocco Duarte Pereira (UFRJ), Ricardo 50 

Wagner Nunes (FIS/UFMG). A comissão avaliadora do Departamento de Química foi composta pelos 51 
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seguintes professores: titulares – Heloise de Oliveira Pastore (UNICAMP), Mauro Vieira de Almeida 52 

(UFJF), Osvaldo de Lázaro Casagrande Jr. (UFRGS), Sílvio do Desterro Cunha (UFBA) e suplentes - 53 

Laurent Frédéric Gil (UFOP) e Watson Loh (UNICAMP). O Presidente colocou em votação em bloco a 54 

constituição das três comissões, sendo aprovadas com 01 abstenção. 11) Parecer da comissão avaliadora 55 

dos processos de promoção docente à Classe E (Titular) - Ângelo de Fátima, Cynthia Lopes Martins 56 

Pereira e Vânya Márcia Duarte Pasa (Departamento de Química). O Presidente apresentou os pareceres 57 

dos professores avaliados e procedeu à votação, na seguinte ordem: Ângelo de Fátima (habilitado) – 02 58 

abstenções; Cynthia Lopes Martins Pereira (não habilitada) – 10 abstenções; e Vânya Márcia Duarte Pasa 59 

(habilitada) – 03 abstenções. O Presidente ainda prestou esclarecimentos sobre os critérios e o perfil 60 

desejado para o título de professor titular. 12)  Parecer da comissão avaliadora dos processos de 61 

promoção docente à Classe E (Titular) - Carlos Basílio Pinheiro e Edmar Avellar Soares 62 

(Departamento de Física). O Presidente apresentou os pareceres e procedeu à votação em bloco, sendo 63 

aprovados com 01 abstenção. Nesse momento, visando dar fluidez às discussões, o Presidente sugeriu que 64 

passassem aos itens do aditamento, que são afins aos recém discutidos, e deixassem o item 13 para a 65 

sequência. Obtendo aprovação do plenário, prosseguiu. 14) Parecer da comissão avaliadora dos processos 66 

de promoção docente à Classe D (Associado) - Leonardo Teixeira Neves (Departamento de Física). O 67 

Presidente apresentou o parecer da comissão avaliadora, que considerou o professor habilitado, e colocou o 68 

documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. 15) Parecer da comissão avaliadora dos 69 

processos de promoção docente à Classe E (Titular) - Aldri Luiz dos Santos (Departamento de Ciência 70 

da Computação). O Presidente apresentou o parecer da comissão avaliadora, que considerou o professor 71 

habilitado, e colocou o documento em votação, sendo aprovado com 02 abstenções. 16) Parecer da 72 

comissão avaliadora dos processos de promoção docente à Classe E (Titular) - Fredy Walther 73 

Castellares Cáceres (Departamento de Estatística). O Presidente apresentou o parecer da comissão 74 

avaliadora, que considerou o professor habilitado, e colocou o documento em votação, sendo aprovado com 75 

02 abstenções. 17) Controle de acesso via catracas eletrônicas. O Presidente contextualizou o tema, 76 

informou que  houve problemas no contrato de manutenção e incompatibilidade do sistema de catracas com 77 

o sistema da UFMG. Ocorreu a substituição dos equipamentos, que ainda não estavam em funcionamento 78 

por atraso na emissão das carteirinhas. Com a normalização da impressão dos documentos, sistema operante 79 

e contrato de manutenção vigente, há o desejo e a necessidade de retorno do controle de acesso. O Presidente 80 

ainda ressaltou que não haverá impedimento de acesso, mas o seu controle, por meio de identificação ao 81 

porteiro e ação inicial menos rigorosa.  A representação discente, em conjunto, questionou a elaboração de 82 

critérios para a abordagem dos visitantes. A representante técnico-administrativa Luana Giarola Contiero 83 

pontuou a necessidade de treinamento dos profissionais da portaria para evitar ações discriminatórias. O 84 

Presidente esclareceu que todos terão acesso às dependências do Instituto mediante identificação e 85 

informações sobre a necessidade de acesso. Após alguns esclarecimentos, o item foi colocado em votação, 86 

obtendo aprovação com 02 abstenções e 05 votos contrários. 13) Proposta de Resolução que regulamenta, 87 

no âmbito da UFMG, as atividades acadêmicas realizadas com recursos externos do setor público ou 88 

privado e o ressarcimento à universidade, elaborada pela comissão encarregada da revisão e 89 

readequação da Resolução nº 10/95, de 30 de novembro de 1995. O Presidente relembrou o histórico da 90 

discussão sobre o tema e os encaminhamentos dados pelo Instituto. Apresentou detalhes da reunião com a 91 

Reitora, ocorrida 03 de novembro, em que a ficou acertado que as sugestões apresentadas serão objeto de 92 

destaque da resolução. O Presidente informou ainda que, de acordo com o novo regimento da UFMG, só é 93 

possível pedir vistas na primeira vez que o tema for apresentado em reunião, o que não é mais o caso. Então, 94 

informou que, na próxima reunião do Conselho Universitário que trará o tema, inicialmente irá explanar os 95 

pontos levantados pelo Instituto, o voto será contrário à aprovação do texto e, caso seja aprovado, 96 

apresentará destaques. Isso posto, e após apresentar as sugestões de destaques que levará ao Conselho, o 97 

Presidente colocou em votação sua sugestão de voto contrário ao texto da resolução e apresentação de 98 

destaques, obtendo aprovação com 01 abstenção.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 99 

participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva 100 

da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta 101 

Congregação. Belo Horizonte, trinta de novembro de 2022. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 102 

 103 

Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx em sua reunião 

realizada no dia 21/12/2022. 

 


